
ATA Nº 38/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE OUTUBRO DE 2025. 

Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco (13/10/2025) reuniram-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Emerson da Silva, 

Juliano Ricardo Tibério, Rosangela Maria Galera Turozi, Ocimar Wagner Michelli, 

Ariovaldo Lino dos Santos, Dalmaris Vieira Cordeiro, Sandro Gusmão Moretto, Elias da 

Silva Rangel e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu 

a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Emerson da 

Silva. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior em discussão. 

Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por unanimidade. 

Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos os Vereadores 

e da Oficial Legislativo da Casa, foram lidas as matérias e correspondências recebidas: Ofício nº 

319/2025, do Executivo Municipal, enviando a esta Casa, respostas aos Ofícios nº 55 e 56/2025, 

Convite do Secretário Municipal de Administração, para a reunião a ser realizada  na quinta-

feira, 16/10, ás 10h, na Biblioteca, para tratar do Decreto nº 77/25, Indicação nº 05/2025, dos 

Vereadores Bruno Neves da Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Sandro Gusmão Moretto, 

Rosangela Maria Galera Turozi e Ocimar Wagner Michelli, solicitando do Senhor Prefeito 

Municipal, a possibilidade de fazer a demolição do Prédio do Conjunto Industrial, para que seja 

construído um Parquinho Infantil, Requerimento nº 01/2025, dos Vereadores Bruno Neves da 

Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Sandro Gusmão Moretto, Rosangela Maria Galera Turozi e 

Ocimar Wagner Michelli, solicitando informações com Relação de todos os servidores públicos 

municipais que estão recebendo horas-extras,  contendo informações, como nome do servidor 

e valor recebido de horas extras mensais recebidas, tal pedido requer-se no período de 

01/01/2025 até a presente data. Requerimento nº 02/2025, dos Vereadores Bruno Neves da 

Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Sandro Gusmão Moretto, Rosangela Maria Galera Turozi e 

Ocimar Wagner Michelli, solicitando, quais critérios precisa, para ser beneficiário ao vale transporte 

universitário e qual a relação dos beneficiários do vale transporte universitário.  Encerrada a leitura o 

Senhor Presidente colocou os Projetos de Lei em discussão e Votação: Projeto de Lei nº 

31/2025, Ratifica o Protocolo de intenção firmado entre o Estado do Paraná e os municípios do 

Estado do Paraná, subscritores, com a finalidade de formalizar a constituição e adequação do 

Consórcio intergestores Paraná Saúde – CIPS aos termos do regime previsto na Lei Federal nº 

11.107/2025 e sua regulamentação, voltado ao desenvolvimento de ações na área da assistência 

farmacêutica no âmbito do sistema único de saúde (SUS). Sem discussão, foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Projeto de Lei nº 

32/2025, Ratifica a Alteração e Consolidação do Contrato de Consórcio Público, firmado entre 

os municípios integrantes do consórcio Intermunicipal de Segurança Pública, Soluções e 

Melhorias do Norte Central Paranaense – CISMEL-NCP. Sem discussão, foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Requerimento nº 01/2025, dos 

Vereadores Bruno Neves da Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Sandro Gusmão Moretto, 

Rosangela Maria Galera Turozi e Ocimar Wagner Michelli, solicitando informações com Relação 

de todos os servidores públicos municipais que estão recebendo horas-extras, contendo 

informações, como nome do servidor e valor recebido de horas extras mensais recebidas, tal 

pedido requer-se no período de 01/01/2025 até a presente data. Em discussão o Vereador 

Sandro explicou que essa solicitação se faz necessária, porque está chegando ao seu 

conhecimento que tem sido direcionado as horas extras à Servidores, onde entrou com 

política, tipo você foi de um lado, vai receber, de outro lado não está recebendo. Por isso que 

está solicitando, juntamente com os demais Vereadores de oposição, junto ao Executivo, essa 

relação de todo os Servidores que estão recebendo horas extras.  Sem mais discussão, foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Requerimento nº 02/2025, dos Vereadores 

Bruno Neves da Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Sandro Gusmão Moretto, Rosangela Maria 

Galera Turozi e Ocimar Wagner Michelli, solicitando, quais critérios precisa, para ser beneficiário ao 

vale transporte universitário e qual a relação dos beneficiários do vale transporte universitário.  Em 

discussão, o Vereador Sandro esse requerimento é necessário, porque tem chegado ao seu 

conhecimento e dos demais Vereadores, que estão sendo agraciados com o Vale Transporte sem 



se enquadrar na Lei. Disse que sabe o que determina a Lei, mas precisam averiguar, se procede 

essa informação. Passando ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES e o 

Senhor Presidente concedeu a palavra aos Vereadores inscritos como se segue: – Sandro 

Gusmão Moretto que saudou a todos presentes, a Servidora Michelle e a comunidade que 

assistia através das redes sociais. Disse a todos que o que lhe traz nessa Tribuna hoje é a 

respeito de uma postagem feita pela Prefeitura Municipal, onde pediu licença aos demais 

Vereadores para fazer a leitura do referido post dizia “ mais uma grande conquista para o 

município, investir em energia e renovar é investir no futuro de Lupionópolis, agora 

mudamos com o sistema de placas solares de alta qualidade, que irão contribuir 

diretamente para a sustentabilidade e economia de energia e preservação do meio 

ambiente”, distribuídos nos três setores mais importantes, no Hospital, no Cmei Casinha 

Feliz e também Guido Maria Confort. Disse a Vereador, que queria ressaltar, que foi uma 

grande conquista mesmo, como se fala na postagem, mas essa grande conquista, 

esqueceram de dizer aqui que foi feita pela gestão anterior, através do Senhor Antônio 

Pelozo Filho, Prefeito na época, uma parceria junto com a ITAIPU, no valor de 

331.000,00 foi licitado na época em que a licitação foi feita, ainda em 2014. Esse recurso 

demorou um pouco, para ser encaminhado ao município, mas está aí sendo concluído e 

quem ganha com tudo isso é o município e com esse dinheiro que economiza da fazer 

altas benfeitorias na cidade. Em aparte, o Vereador Ariovaldo complementando o que o 

Vereador disse, que para se chegar nessa conquista, não foi só enviar um Ofício para a 

ITAIPU não, teve vários caminhos a serem tomados, teve que ser restauradas algumas 

nascentes de Lupionópolis, que era exigência para que se conseguisse esse recurso, onde 

esse recurso faltava gerador de energia, só que na licitação cai e aí caiu nesse preço de 

331.000,00. E algumas exigências que a ITAIPU fez para que o município investisse em 

recuperação do meio ambiente, foi plantado arvores, recuperação de redes e várias outras 

coisas. Mas que isso foi tudo feito na gestão anterior, o atual Prefeito está executando a 

obra, mas foi conquistada na gestão anterior. Ainda o Vereador Sandro disse que foi tudo 

muito bem lembrado pelo Vereador Ari, teve a conquista do Banco da Terra, dos blocos 

sextavados, mais uma conquista do Ex-Prefeito Toninho e agora vamos ver quando se 

iniciar a obra, vão dizer quem é o pai da criança. Falou também da Capela Mortuária, que 

se encontra em funcionamento, também uma obra conquistada pelo gestor anterior, foi 

feito um financiamento, mas uma obra que não foi inaugurada e já está recebendo nossos 

entes queridos, onde na oportunidade mandou seus sentimentos a família do Senhor 

Orlando Camargos Pego, que faleceu ontem, fica aqui os seus sentimentos a todos os 

familiares e amigos. Disse que esteve la, o falecido é irmão do ex-Vereador Luciano 

Camargos Pego, amigo e companheiro da gente aqui. Outra coisa que também queria 

falar, é que foram convidados para uma reunião na quinta feira, dia 16 as dez horas, na 

biblioteca municipal, para ser assunto tratado sobre um Decreto que já foi publicado, que 

já está valendo. Então é assim: publica o Decreto e depois chama para conversar, pois 

acha interessante que democraticamente a gente conversa primeiro para depois publicar 

o Decreto. Então, fica registrado a sua indignação, porque ao invés de publicar o Decreto 

deveria conversar primeiro, conversar com os comerciantes da cidade, que geram 

emprego aqui, são os Empresários do nosso município, quer taxar? Mas primeiro se 

conversa. Disse o Vereador que vai estar presente na reunião, apoiando os Empresários, 

apoiando os comerciantes em geral, para tentar chegar a denominado comum, porque não 

é por aí, tem que ser taxado, tem, mas não é por aí taxando em metros quadrados, existe 

um Decreto também taxa, mais em valores, não igual o atual gestor está fazendo. Em 

aparte a Vereadora Rosangela Galera aproveitando na fala do Vereador Sandro quanto 

as licitações das placas solares em parceria com a ITAIPU. Disse que foi um projeto que 

pôde acompanhar de perto e gostaria de parabenizar o Servidor da época que esteve a 



frente desse projeto, o João Vítor, juntamente com o Oscar Bóquio que era Secretario da 

Agricultura na época, pois sabiam muito os locais das nascentes e ajudou muito o João 

Vítor, onde o mesmo correu contra o tempo, porque era um projeto que estava com o 

prazo acelerado e se lembra que tinha muita preocupação e ficaram quase loucos correndo 

atras disso, foi uma equipe, mas ele foi destinado a estar à frente desse projeto de graças 

a Deus deu tudo certo. Sandro estendeu também os seus agradecimentos ao Servidor João 

Vítor Figueredo, ao Oscar Bóquio e também ao Servidor Allan Felismino que ajudou 

muito, pois também acompanhou todo o processo de perto. O Senhor Presidente relatou 

primeiro a respeito das placas solares, como o Vereador Ari falou, não foi fácil chegar 

onde chegou, como foi a questão da mensagem sarcástica do Prefeito, dizendo que agora 

vai sair o Banco da Terra, mas é complicado quando ele conquista as coisas, ninguém 

quer participar, mas quando tiver uma obra conquistada pelos Prefeitos anteriores, que 

fale a comunidade, agora falar que foi conquista dele, é complicado. Se lembra muito 

bem, Toninho Pelozo quando foi inaugurar a reforma do Posto de Saúde, a primeira coisa 

que ele disse, que era com recurso da gestão passada, do ex-Prefeito José Antônio 

Gerônimo e parabenizou o Prefeito José Antônio, porque o Toninho sabia que não tinha 

sido ele que havia conquistado aquele recurso. Então, não é feio dizer isso, pois tudo quer 

pegar carona. Falou também da questão do convite para participar da reunião a respeito 

do Decreto, ressaltou que vão chegar la com tudo decidido? Ou ele vai voltar atrás? Ele 

volta atrás de alguma coisa? Acha o Presidente que essa reunião vai ser só abobrinha na 

cabeça da gente para poder prejudicar os comerciantes do município? Disse o Vereador 

que o certo era fazer a reunião primeiro, juntos decide o que vai ser de bom para o 

município. Tem Empresa aí, que dá emprego para a cidade e vai ser prejudicada com isso, 

podendo até querer se mudar para outro município. Disse que não entendeu o convite, 

mas que estará presente. Disse ainda que o que queria falar nesse momento, é sobre um 

assunto gerado na Sessão passada, um Ofício emitido pela Secretaria de Educação desse 

município, na qual a Secretária Luciana Neves da Silva, dizendo que quando nós 

Vereadores, aqui relatamos, sobre o bolo que o Prefeito que o Prefeito não ia dar para as 

escolas era mentira, informações falsas, distorcidas, inverídicas, relatando que estamos 

falando mentira aqui, não só eu como Presidente, mas todos os Vereadores. Disse que 

queria deixar bem claro, para que está assistindo a Sessão, que tudo o que aconteceu em 

respeito a esse bolo, no dia 27/09, em um sábado, recebeu informação que o Prefeito 

estava se negando a fazer o bolo nas escolas para as crianças, aí na hora, este Presidente, 

que não gosta de conversa fiada, ligou direto para a fonte que é a Secretaria de Educação. 

Era 15:56 da tarde, pois disse que ia falar do jeito que falou em uma conversa através do 

whatsapp, ao qual disse “Lu, boa tarde, tudo bem? Na conversa falou que ficou sabendo 

que o atual Prefeito está se recusando a fazer o bolo nas escolas. Ela respondeu que sim, 

infelizmente o Prefeito está se recusando. O Presidente perguntou qual era o motivo que 

ele estava recusando? Ela respondeu que ele não queria gastar mais dinheiro na festa, 

porque já está gastando que vai ser no rodeio e não quer mais gastos, isso são palavras 

dela. Respondeu o Presidente, que era uma tradição todos os anos o Prefeito fazer esse 

bolo nas Escolas, a mesma respondeu que estava triste também e também explicou ao 

Prefeito, que dinheiro para fazer a festa no rodeio, é dinheiro da cultura, que o único 

dinheiro que a Prefeitura vai ter que gastar é com o bolo das escolas, que seriam quase 4 

mil reais. Aí, explicou que iria levantar essa questão na Câmara, ela respondeu: Sem 

problema. Na segunda feira, onde não precisava fazer isso, mas fez, as 18:28 da tarde, em 

frente à Câmara, ligou para a Secretária de novo, pediu permissão para falar no nome dela 

aqui na Câmara, onde falou Lu, você autoriza falar em teu nome, que o Prefeito não 

autorizou fazer o bolo para as crianças das Escolas, você me autoriza? É bem claro que 

eu não precisava de autorização como Vereador, mas como são parentes, companheiros, 



não quer briga com ninguém, pois é uma prima sua, ao qual tem um carinho muito grande. 

Ela disse “sim Bruno, eu autorizo” e dizer que ele está se negando a fazer o referido bolo. 

Aí, com a autorização dela, foi bastante comentado aqu9 na Sessão, onde deu toda aquela 

repercussão. Aí na terça feira, depois das 9 horas e vinte minutos, a mesma lhe mandou 

uma mensagem, dizendo Bruno, você não falou, que falei, que não foi autorizado até o 

momento? Disse o Presidente, falei sim. Disse ela, eu não acompanhei porque não 

consegui, mas que iria assistir. Ela respondeu que assistiu e entendeu, são 125 quilos de 

bolo. Então se ela assistiu a reunião de segunda feira e combinamos de doar o bolo entre 

nós Vereadores e ela concordou, ela sabia que o Prefeito não ia dar o bolo. Chega segunda 

feira, um Ofício dizendo essas mentiras, que este Presidente falou coisas ilícitas, 

distorcidas, enfim, chamando todos os Vereadores de mentiroso. Disse que tem um 

carinho muito grande por sua prima Lu, uma pessoa que sabe da sua vida, sabe que não é 

mentiroso, nunca viria aqui nessa Tribuna e citar o nome de alguém, sem a sua permissão. 

Aí, depois ela vir falar que está mentido, se ela tivesse falado numa boa, deixava para lá, 

mas como veio através de um Ofício, veio se justificar, sendo que tudo que está relatado 

no Ofício, é mentira, porque o dia que conversou com ela, a mesma falou, não só para 

ele, não vai citar o nome de outro Vereador que ela também falou isso tudo, mas aí manda 

um Ofício dizendo que isso nunca passou pela cabeça do Prefeito. Poxa aqui não tem 
ninguém brincando não, aqui se tem trabalho sério, aí acabou a reunião, começaram postar o 

Ofício nas redes sociais, mas logo depois apagaram. Porque? Se está certo, se está correto, deixa 

o Ofício lá. Disse que fica aqui a sua indignação, ficou triste na verdade, onde esse assunto lhe 

corroeu essa semana, muitas pessoas perguntando, não acha que se deve ficar discutindo por causa 

de bolo, só cobraram e é normal ter esse tipo de cobrança e vai ter os quatro anos de cobrança, é 

normal, mas acredita que não foi nem a Secretária que fez o Ofício, alguém fez e deixou pronto 

para ela assinar, mas acredita que não seja ela. Finalizando, disse que taxado de mentiroso, nunca 

foi e nunca vai ser, pode ser, errar em algum momento, mas vai abaixar a cabeça e se desculpar, 

mas quando estiver com a razão vai até o fim. Em aparte o Vereador Sandro disse que queria aqui 

deixar registrado, a sua solidariedade ao Presidente dessa Casa de Leis e dizer também que 

conhece muito a Luciana, estudaram juntos, onde a mesma não tem esse coração cabeludo, para 

colocar nesse Ofício essas palavras, para dizer todos esses termos que citaram no Ofício, acusando 

um parente seu, pois são primos. Infelizmente a gente sabe como é o serviço público, somos 

obrigados a fazer algumas situações e sabe que o Presidente Bruno realmente está dizendo a 

verdade. Em aparte o Vereador Ariovaldo que deixou também o seu apoio e dizer que o Presidente 

Bruno está com a verdade, porque a gente sempre conversa, discute o que vão fazer, vão falar e 

ninguém faz nada com mentiras. Ela foi infeliz nesse Ofício, também acredita que não foi ela 

quem fez uma pergunta ao Senhor Presidente. Teve algum bolo nas escolas? O Presidente 

respondeu que não. SE teve o bolo nas escolas, foi por conta dos Diretores, Professores e os Pais. 

Sandro disse que está virando tradição, há uns nove, dez anos os Servidores colocar a mão no 

bolso para estar promovendo festas no município. Está fazendo isso para economizar, vai para 

Curitiba de carro, não fica indo de avião e gastando três, quatro mil reais, está aí uma solução, 

vamos dar exemplo. Rosangela Galera disse que assim como o Vereador Ari falou, parabenizou 

as escolas, que se desdobraram, lutaram, juntamente com os Servidores, com os Pais, com a 

comunidade, com essa Vereadora que também ajudou e principalmente a Panificadora DEL 

PANE, que se solidarizou com a escola, foi um pedido da Diretora Nádia, que com todo o jeito, 

foi conversar e fizeram esse bolo de graça para as crianças e de qualidade foi a mesma que eles 

vendem na pararia. Fizeram o bolo e fizeram a alegria acontecer nas escolas. Em aparte o 

Vereador Elias Rangel  disse que ouviu todos esses comentários e alguma coisas, mas percebe 

que não há necessidade, poderia ter sido conversado e feito de outra forma, pois acompanhou 

durante essa semana, semana das crianças e parabenizou todas as Escolas, pelo trabalho que 

fizeram porque percebeu que todos os dias estava tendo um evento nas escolas, as crianças 

estavam enfeitadas, nas creches, todos os dias teve um trabalho executada pelos Professores, pelos 

Diretores, com a contribuição dos pais e isso é importante, porque isso reflete muito na criança. 

Disse que ouve toda essa questão com o bolo, mas não pode deixar de falar aqui, mas foi 



convidado para ajudar na festa com bastante brinquedo, ofereceu também não só os 

organizadores, mas a todos os envolvidos voluntariamente, que aconteceu no sábado, pois acredita 

que todas as pessoas que estiveram na festa, se divertiram, pois esteve presente, o Vereador 

Paçoca, o Wagner, a Pastora Dalmaris e percebeu que as crianças ficaram bastante satisfeito 

porque tinha bastante brinquedo e foi um momento alegre. E mesmo assim, a festa aconteceu e 

todas as crianças ficaram satisfeitas. O Senhor Presidente comentou que realmente foi uma festa 

maravilhosa, não esteve presente, mas pode acompanhar por fotos, uma tradição aqui no 

município as Gestões e Gestões sempre fazer. Fica feliz que tem a festa, porque as crianças ficam 

contentes e a gente só fica triste com umas picuinhas, conversas distorcidas, onde novamente 

disse, a Luciana é de dentro de sua casa, ao qual gosta muito dela, pois sempre tiveram um bom 

relacionamento e o Ofício todos sabem que não foi ela que redigiu, denegrindo a imagem dos 

Vereadores aqui dessa Casa. Finalizou, dizendo que quer encerrar esse assunto, pois para ele já 

deu, pois, ficou muito mal essa semana, pois envolve família, tentou falar com ela, a mesma 

recusou a chamada, mas se ela quiser vir conversar com esse Vereador, está e estará sempre a 

disposição. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a 

Sessão. Eu                                     1ª Secretária lavrei a presente Ata. 

 

 

 

                                Secretária                                                 Presidente 

 

 


